

## **Следователи СК завершили расследование уголовного дела по факту смерти малолетнего ребёнка**

Третьим отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Забайкальскому краю завершено расследование уголовного дела в отношении врача анестезиолога-реаниматолога ООО «Клиника Медикс», а также врача анестезиолога-реаниматолога ГУЗ «Краевая клиническая инфекционная больница». Они обвиняются в совершении преступления, предусмотренного п. «б, в» ч. 2 ст. 238 УК РФ - оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, предназначенных для детей в возрасте до шести лет, повлекших по неосторожности причинение смерти человека.

По версии следствия, в ноябре 2021 года родители двухлетнего мальчика заключили договор с ООО «Клиника Медикс» о проведении лечения зубов ребёнку под общим наркозом. В соответствии с договором стоимость лечения составила около 90 тысяч рублей. Не имея возможности сразу оплатить лечение, родители ребёнка оформили кредит в банке.

Врач анестезиолог-реаниматолог коммерческой клиники принял решение о лечении зубов под общим наркозом, проигнорировав представленные анализы малолетнего пациента, а также жалобы на кашель, свидетельствующие о наличии у ребёнка признаков инфекционного заболевания и препятствующих к проведению операции. Врач, преследуя цель получения материальной выгоды, не направил пациента на консультации врачей – педиатра, невролога и других специалистов, а при наличии противопоказаний, принял решение о проведении сложной операции в условиях длительного наркоза.

3 ноября 2021 года ребёнку было проведено лечение 14 молочных зубов в клинике «Медикс» под общим наркозом в течение пяти часов. До начала операции врач анестезиолог-реаниматолог несколько раз производил интубирование пациента, в ходе которого повредил гортань ребёнка. После лечения пациент был переведён в палату пробуждения, где за ним, в нарушение требований медицинских стандартов, несмотря на малолетний возраст ребенка, не было организовано необходимое врачебное наблюдение. Через три часа с тяжелым стенозом гортани малолетний мальчик был экстренно доставлен в ГУЗ «Краевая клиническая инфекционная больница». При этом врач-анестезиолог клиники «Медикс» не сопроводил ребенка в больницу, не направил вместе с ним медицинские документы о характере проведённой операции и назначенных пациенту препаратов.

---

Второй фигурант уголовного дела, врач анестезиолог-реаниматолог ГУЗ «Краевая клиническая инфекционная больница» ненадлежащим образом отнеслась к исполнению своих обязанностей и, при первоначальном осмотре малолетнего пациента, проигнорировала признаки, указывающие на необходимость его экстренной госпитализации, ограничила назначением медицинского препарата. В результате ребёнок провёл в приёмном покое больницы пять часов, ожидая приёма врача. После этого, из-за ухудшения состояния пациента, ребенок с признаками дыхательной недостаточности был помещён в палату реанимации, где ему в течение длительного времени не оказывалась необходимая медицинская помощь. Из-за неверной оценки обвиняемой критического состояния больного, он не был сразу подключён к аппарату искусственной вентиляции лёгких. Только через три часа врач-анестезиолог подключила ребёнка к аппарату искусственной вентиляции лёгких. При этом врач видела на табло прибора предупреждение о тревоге в связи с неисправностью прибора и продолжила работу с аппаратом.

В результате ненадлежащего отношения обвиняемых к своим обязанностям состояние пациента продолжало ухудшаться и, через несколько дней, несмотря на предпринимаемые экстренные меры медицинской помощи, ребёнок скончался.

В ходе расследования уголовного дела следователи назначили проведение комиссионной судебно-медицинской экспертизы, в соответствии с выводами которой установлены дефекты оказания медицинской помощи обвиняемыми и их прямая связь со смертью малолетнего пациента.

Следователи собрали необходимую доказательственную базу, уголовное дело направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения и дальнейшего направления в суд.

Ранее Председатель СК России Александр Бастрыкин поручил доложить о ходе расследования обстоятельств этого уголовного дела.

04 Июля 2023

Адрес страницы: <https://zabaykalye.sledcom.ru/news/item/1806530>